

發現以上的狀況，您可以藉著以下的提問，幫助疑似人口販運的被害人：

1. 你曾試著離開而遭受威脅或傷害嗎？
2. 你的工作或住所條件如何？
3. 你在什麼地方吃飯和睡覺？
4. 吃飯、睡覺和上廁所有無被管控？
5. 你的門窗有被上鎖嗎？
6. 有沒有人威脅你的家人，脅迫你做不願意做的事？

當然，政府也提供保護被害人的措施：

新通過的「人口販運防制法」，明定了許多關於保護被害人的措施，不僅代表臺灣和國際人權接軌，同時也鼓勵你我挺身而出，幫助被害人獲得應有的保護，擴大救援力量！

政府提供安置的保護：

1. 人身安全保護。
2. 必要的醫療協助。
3. 語言通譯服務。
4. 法律協助。
5. 心理輔導及諮詢服務。
6. 於案件偵查或審理中陪同接受詢（訊）問。
7. 必要的經濟補助。
8. 其他必要的協助。

免責的保護：

人口販運被害人因被販運而觸犯其他刑罰或行政罰規定，可以獲得減輕或免除其責任。

工作許可的保護：

經鑑別為人口販運被害人，且無合法有效的停（居）留許可者，政府可核發六個月以下有效期間的臨時停留許可。並視案件偵辦或審理情形，延長停（居）留許可。協助司法偵查或審判後，對於返鄉後，可能會有身安全危險的被害人，將以專案審查方式，許可其停留、居留或永久居留。

專款補償的保護：

中央主管機關應設立人口販運被害人補償金專戶，作為被害人遭剝削損失之補償金。



臺灣人權向前進

杜絕人口販運

ANTI-HUMAN
TRAFFICKING



全民杜絕人口販運 主動檢舉通報專線

報案專線：110 / 婦幼保護專線：113

人口販運通報專線：(02) 2388-3095 (響鈴救我)



臺灣人權向前進
杜絕人口販運

杜絕人口販運

臺灣人權向前進

ANTI-HUMAN TRAFFICKING

她來自柬埔寨，嫁來臺灣卻被先生賣進娼寮整整5年，23歲死於愛滋。

她來自印尼，來臺幫傭替先生還債，卻被迫每日賣淫接客10數人，幾至發瘋。

他來自越南，全年無休工作，卻被仲介舉報成逃逸外勞，得不到薪水還強制遣返。

他們來自泰國，早上在市場殺雞，晚上被送去茶館洗碗，每日被迫工作18小時，卻只有1個月3000元的微薄薪水，並過著集中營般的生活。

以上都是人口販運的真實案例，在文明的臺灣社會中，仍然存在性剝削、勞力剝削等踐踏人權的不法情事，需要你我一起來關心。

聽完這些故事，首先讓我們來了解什麼是人口販運？

根據民國98年1月23日公布，同年6月1日施行的「人口販運防制法」，人口販運係指：

- (一)意圖使人從事性交易、勞動與報酬顯不相當之工作或摘取他人器官為目的，而以強暴、脅迫、恐嚇、拘禁、監控、藥劑、催眠術、詐術、故意隱瞞重要資訊、不當債務約束、扣留重要文件、利用他人不能、不知或難以求助之處境，或其他違反本人意願之方法，從事招募、買賣、質押、運送、交付、收受、藏匿、隱避、媒介、容留國內外人口，或以前述方法使之從事性交易、勞動與報酬顯不相當之工作或摘取器官。
- (二)意圖使未滿18歲之人從事性交易、勞動與報酬顯不相當之工作或摘取器官，而招募、買賣、質押、運送、交付、收受、藏匿、隱避、媒介、容留未滿十八歲之人，或使未滿十八歲之人從事性交易、勞動與報酬顯不相當之工作或摘取其器官。

每個生命都是獨立的個體，每個人都應該享受自主的權利

人口販運殘忍踐踏人的自由與尊嚴。一個進步的國家不應存在人口販運案件。協助遭受勞力剝削或性剝削的被害人，是文明社會的責任，面對人口販運問題，我們應該有新的思維。

人口販運新思維！

1. 人口販運案件包括性剝削、勞動剝削、器官摘取三大類型。
2. 隱瞞重要資訊、不當債務約束、扣留重要文件、利用他人不能、不知或難以求助之處境，使人從事性交易、勞動與報酬顯不相當之工作或摘取器官，就可能是人口販運。
3. 人口販運的被害人有可能是本國人，也可能是外籍人士，或大陸地區人民，而且不一定涉及將被害人從一個地方運到另一個地方。人口販運活動，有可能是跨國境、地區，但亦有可能不涉及被害人之運送。
4. 只要係使未滿十八歲之人從事性交易、勞動與報酬顯不相當之工作或摘取其器官，無論是否曾使用任何不法方法，都是人口販運。

性剝削、勞力剝削類型的人口販運案件隱藏在臺灣黑暗的角落，人口販運的被害人可能就生活在我們四周。

只要多加留心，就可以早一步協助被害人脫離危害。

那麼我們該如何發現被害人呢？請多留意以下的狀況：

1. 未滿18歲。
2. 身體有遭受暴力或被虐待的跡象。
3. 身分證明或旅行文件遭扣留。
4. 行動自由受到控制，無法任意離開，或出入皆有他人陪同。
5. 無法任意與他人通訊。
6. 接受司法警察人員詢問的證詞，疑似被人教導。
7. 從事工作或性交易的所得遭扣減，或是與其應得不相當。
8. 其他有可能遭受人口販運的跡象。